

# 政企牵手搭台 共促产业集聚

## 佛山(张槎)—上海生物医药企业交流会在上海召开

5月23日下午,由张槎街道办事处主办的佛山(张槎)—上海生物医药企业交流会在上海召开,佛高区禅管委、张槎街道党工委书记刘志诚一行与国内外多名生物医学科研人员、上海本土生物医学领域创投企业、投资机构共同见证本次盛会。

### 张槎医药企业发展空间大

会上,张槎街道党工委书记刘志诚表示,佛山是岭南成药之乡,古方正药历史400余年,拥有包括保济丸、冯了性等大批老字号名药。近30年,整个佛山以及整个张槎,药械行业发展迅速,中成药、生物医药和高端医疗器械尤其发达,所属张槎的佛山高新区科技产业园、佛山生命科技园均是面向生物医药、医疗器械等企业的产业集聚地。

目前,生物医药产业已经成为张槎的五大支柱产业之一。去年至今年一季度,张槎引进两个美国科学家团队、两个“国家千人计划”项目以及一



张槎街道党工委书记刘志诚在企业交流会上发言。

个中科院“百人计划”项目。随着生物医药产业发展壮大,张槎已经成为了生物医药领域创新成果溢出的“洼地”。站在粤港澳大湾区机遇的风口,面临“强中心”、“广佛同城”等战略部署,张槎日益成熟的投资环境、区位优势、生活成本以及良好的营商环境,都给予了医药企业良好的发展空间。

刘志诚指出,本次活动是推动佛山·张槎生命医药产业发展,搭建佛山、上海两地生物医药企业、投资机构与科研人才交

流平台,实现资源共享,加速科技成果转化的重要载体。

### 多家医学领域企业与张槎签约

张槎街道办事处副主任高玉军在会上作题为“印象佛山、美丽禅城、智创张槎”的主题推介。张槎位于佛山中心城区,辖区内拥有广佛高速、季华路、禅西大道等主要交通干道以及广佛肇轻轨、地铁二号线、地铁四号线等轨道交通,交通便利;拥有佛山高新区科技产业园、



著名科学家Kevin Li与佛山高新区科技产业园签订框架合作协议。

华南生命科学园生命医药领域园区以及华南生命科学园孵化器、生物医药孵化器,为生物医药企业提供发展空间。

高玉军表示,下一步,张槎计划搭建生物医药产业载体平台及完善申报渠道等,协助和加速该行业企业的成果转化。随后,在现场众多上海生物医学领域创投企业、投资机构、科研人员的见证下,著名科学家Kevin Li、景旭资本分别与张槎街道、佛山高新区科技产业园签订框架合作协议。

会后,上海生物医学领域

创投企业代表与科学家针对生物医药、张槎营商环境等踊跃提问发言。本次交流会在上海的顺利召开,也标志着张槎街道的生命医药发展更加成熟,生命医药融资平台更趋完善。

未来,张槎将依托宏厚的产业基础优势、较低的创业成本优势以及快速对接粤港澳大湾区的交通优势,大力引进和培育具有互联网基因的生命健康企业,集聚生物医药上下游产业链,打造国内一流生物医药基地。

撰文/摄影 周金满

# 河长巡河打造亮点河涌

## 张槎街道办事处主任颜雪锋带队巡查南北二涌和西一涌

为履行河长职责,了解张槎街道亮点河涌建设进度,掌握张槎水环境整治情况,近日,张槎街道办事处主任、南北二涌镇级河长颜雪锋和张槎街道党工委书记贝为杭带队巡查南北二涌和西一涌。街道环保、国土、执法、水利等部门相关负责人及相关村级河长陪同巡查。

### 主动清拆 打造美好生活

南北二涌是张槎街道2018年打造的亮点河涌之一,巡查组现场沿着河涌逐点逐项进行巡查,查看了南北二涌沿岸的景观建设,了解水体情况和南北二涌改造提升工程的进展情况。

“各部门和沿线村居要统筹协调、统一步伐,加快南北二涌的改造提升,早日为村民提供优美、舒心的生活环境。”颜雪锋在现场提出,南北二涌沿线的三条村要相互进行沟通协调,一起将南北二涌打造成村民休闲娱乐的生活亲水长廊景观带。

在营造共建共治共享社会治理格局上,张槎街道响应上级号召,积极打造亮点河涌。南北二涌海口段整治,就是张



颜雪锋带队巡查河涌。

槎水环境治理成果的生动写照。张槎敢于向“三旧”改造要空间的玄机,就在于将市民、村民普遍的、强烈的对优质人居环境和品质生活的需求转化为共建共治共享社会治理格局的一环,唤醒和凝聚他们的主动性与参与意识。

为建设岭南山水环境下的绿色宜居乡村,打造美丽家园,根据区委、区政府关于整治水环境和建设亮点河涌的指示精神及工作部署,张槎街道启动南北二涌改造提升工程建设。

在南北二涌莲塘段岸边,可以看到一条长长的开阔地带,据村居相关负责人介绍,这是村民为配合南北二涌沿线整治主动拆除近岸建筑所形成的。

据悉,为配合河涌整治,莲塘村原本只应拆迁河岸两旁3000多平方米旧物业,但村委会还是主动提出增加2000多平方米的拆迁目标,借此提升村居环境。村尾村则免费拿出河边8000平方米的土地,拆除约10000平方米的旧物业,用于修建河边体育公园。

对于莲塘村民为配合南北二涌改造提升工程主动清拆的做法,颜雪锋在现场连连点赞,表示莲塘村民主动清拆的做法值得肯定和宣传,并要求张槎其他村(居)积极组织村民来参观学习,合力把村居整体环境建设好。

### 亮点河涌即将美丽呈现

总长约3.7公里的南北二涌,由莲塘水闸开始至城西泵站,流经莲塘村、大富村、村尾村,最后流入汾江河。张槎于

去年启动南北二涌整治工程,改造提升工程实施段整治长度约1800米。

前不久,南北二涌海口段的改造升级完成,明显好转的水质和优美的生态景观让海口新村的村民感受到岭南水乡的幸福,更让张槎其他村的村民羡慕不已。如今,随着张槎南北二涌的改造提升推进,张槎的村民又多了一个休闲娱乐好去处。

改造提升工程将对河涌两岸铺设截污管道,完善村居污水管网,改造跨河景桥、水埠头,增加文化广场、健身设施、亲水平台。河涌全线还将进行绿化工程建设,增加园景照明及配套设施,提升河涌两岸,打造张槎特色的河涌景观,打造岭南特色水环境景观。

南北二涌的改造提升只是张槎建设美好人居环境的一个缩影。今后,通过河涌、绿地、慢行系统、公园等生态工程建设,在打造绿色生态空间的同时,张槎还将以村级工业园改造为突破口,淘汰高能耗低端产业,探索生态型集约型产业园区,探索从源头改善生态环境。

撰文/摄影 周金满  
通讯员 梁振